

Η Έκθεση Ανάν για τα ανθρώπινα δικαιώματα

Η αναμενόμενη ετήσια Έκθεση του Γ.Γ. του ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα στην Κύπρο κυκλοφόρησε στο διαδίκτυο το βράδυ της 23ης Μαρτίου 2005, με ημερομηνία 9 Μαρτίου 2005.

Η Έκθεση αυτή, όπως και οι ανάλογες προηγούμενων ετών, μπορεί να χαρακτηριστεί όχι μόνο απαράδεκτη αληθιά και προσβλητική για τη νοημοσύνη κάθε σκεπτόμενου ανθρώπου, που γνωρίζει έστω και λίγο το Κυπριακό, αφού έχει τόσα πολλὰ κενά και τέτοιες παραλείψεις που δεν επιτρέπει στον αναγνώστη να σχηματίσει σαφή, αντικειμενική και ολοκληρωμένη εικόνα για τις παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, όπως απαιτεί η σχετική απόφαση της Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Ο.Η.Ε. Τα προηγούμενα χρόνια, η Κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας διατύπωνε έντονες επικρίσεις και σχόλια και ιδιαίτερα πέρυσι, για το περιεχόμενο των εκθέσεων του Γ.Γ. για τα ανθρώπινα δικαιώματα στην Κύπρο. Φέτος δεν είπε λέξη. Έχασε δυστυχώς αυτό το δικαίωμα της κριτικής και της διαμαρτυρίας, μετά την ομιλία του υπουργού Εξωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας ενώπιον της Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Ο.Η.Ε.

Η «ευγενική» και «εκλεπτυσμένη» ομιλία του κ. υπουργού, που έγινε στις 15 Μαρτίου 2005, μπορεί επάξια να συναγωνιστεί σε κενά και παραλείψεις με την Έκθεση του Γ.Γ. του Ο.Η.Ε.

Η προσπάθεια που γίνεται με την Έκθεση του Γ.Γ. να απαηθήξει την Τουρκία από τις ευθύνες της για ό,τι συμβαίνει στην Κύπρο είναι εμφανής και ιδιαίτερα σε κείνους που γνωρίζουν το κυπριακό πρόβλημα. Εισβολή-Κατοχή: Ο Γ.Γ. του Ο.Η.Ε. πουθενά στην Έκθεση του δεν αναφέρεται στην εισβολή και συνεχιζόμενη κατοχή της Κύπρου.

Εποικισμός: Δεν κάνει καμιά αναφορά στον εποικισμό. Απέκρυψε από τη Διεθνή Κοινότητα, δηλαδή από τα 196 κράτη-μέλη του ΟΗΕ που συμμετέχουν με αντιπροσώπους τους στις Εργασίες της 61ης ετήσιας Συνόδου της Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Ο.Η.Ε., το διεθνές έγκλημα πολέμου, που συνιστά ο συνεχιζόμενος εποικισμός της Κύπρου. Απέκρυψε ότι ο μισός σχεδόν πληθυσμός των Τουρκοκυπρίων εξαναγκάστηκε να μεταναστεύσει εξ αιτίας της μεταφοράς των χιλιάδων εποίκων από την Τουρκία στην κατεχόμενη Κύπρο.

Απέκρυψε ότι ο αριθμός των εποίκων είναι υπερδιπλάσιος από τον αριθμό των Τ/κ που απέμεινε. Απέκρυψε επίσης το γεγονός ότι οι έποικοι που είναι εγκατεστημένοι στα σπίτια και τις περιουσίες των Ελληνοκυπρίων έχουν δικαίωμα ψήφου και ότι ως εκ τούτου η πολιτική ηγεσία που ψηφίζεται στα κατεχόμενα εδάφη της Κύπρου δεν μπορεί να χαρακτηριστεί ως ηγεσία των Τ/κ αληθώς ηγεσία των παρανόμων εποίκων.

Πόλη της Αμμοχώστου: Απέκρυψε ο Γ.Γ. του Ο.Η.Ε. από τη Διεθνή Κοινότητα ότι στην Κύπρο οι Τούρκοι εισβολείς διατηρούν εδώ και 31 σχεδόν χρόνια τη μοναδική στον κόσμο και την παγκόσμια ιστορία πόλη φάντασμα, αρνούμενοι να επιτρέψουν στους νόμιμους κατοίκους της, που την εγκατέλειψαν προσωρινά το 1974, για να αποφύγουν τις ωμότητες των Τούρκων εισβολέων, να επιστρέψουν.

Πολιτιστική κληρονομιά: Απέκρυψε ο Γ.Γ. του ΟΗΕ από τη Διεθνή Κοινότητα την καταστροφή της Πολιτιστικής κληρονομιάς στις κατεχόμενες περιοχές. Δεν υπάρχει στην Έκθεση αναφορά για τη μετατροπή των εκκλησιών σε τζαμιά, σε στάβλους, σε γυμναστήρια ή ακόμη και σε δισκοθήκες. Ούτε γίνεται οποιαδήποτε αναφορά στην καταστροφή και τη σύλληψη των νεκροταφείων, ούτε καταγγέλλεται η αλλογή των ονομάτων των πόλεων, των χωριών και όρων των τοπωνυμίων, σε μια προσπάθεια της Τουρκίας να εξαφανίσει κάθε ελληνικό στοιχείο από τις κατεχόμενες περιοχές και η οποία σύμφωνα με απόφαση του Ε.Δ.Α.Δ., είναι υπεύθυνη για ό,τι συμβαίνει στα κατεχόμενα εδάφη της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Μετά τις πιο πάνω επισημάνσεις, θα ανέμενε κάποιος αντικειμενικός παρατηρητής ότι ο Γ.Γ. του Ο.Η.Ε. σε κάποιο στάδιο θα ζητούσε επίσημα από την Τουρκία να εξηγήσει στη Διεθνή Κοινότητα πώς η καταστροφή της Πολιτιστικής Κληρονομιάς της κατεχόμενης Κύπρου, η δημιουργία μιας πόλης

φάντασμα και ο εποικισμός μπορούν να βοηθήσουν τους Τ/κ, για την προστασία των οποίων εισέβαλε στην Κύπρο το 1974 και εξακολουθεί να παραμένει διατηρώντας υπό κατοχή το 37% του εδάφους της Κυπριακής Δημοκρατίας με τη βοήθεια 40.000 πάνοπλων Τούρκων στρατιωτών.

Απομόνωση των Τ/κ: Ο Γ.Γ. αναφέρεται στη λεγόμενη απομόνωση των Τ/κ αλλά δεν πληροφορεί τη Διεθνή Κοινότητα ότι την απομόνωση των Τουρκοκυπρίων την επέβαλε η Τουρκία, σε μια προσπάθεια να αποδείξει ότι οι Τ/κ δεν μπορούν να ζήσουν μαζί με τους Ε/κ και ως εκ τούτου η ανακήρυξη του ψευδοκράτους ήταν μια αναγκαιότητα και ότι η παρουσία του τουρκικού κατοχικού στρατού στην Κύπρο είναι απαραίτητη για την προστασία του ψευδοκράτους από τους Ε/κ.

Σχέδιο Ανάν-Δημοψηφίσματα: Ο Γ.Γ. του Ο.Η.Ε. στο μέρος της Έκθεσής του με τίτλο «αποστολή καλών υπηρεσιών» με ειδική παραπομπή στο τέλος της Έκθεσής του, ισχυρίζεται ότι με τη λύση του Κυπριακού όπως προβλέπει το Σχέδιο Ανάν, η Κύπρος μετατρέπεται αυτόματα στον επίγειο παράδεισο των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, κάτι που προφανώς κάνει τον αναγνώστη να διερωτάται μήπως το 76% των Ε/κ που απέρριψαν το σχέδιο Ανάν είναι ηλίθιοι.

Ο Γ.Γ. του Ο.Η.Ε. στο ίδιο μέρος της Έκθεσής του αναφέρεται στα αποτελέσματα του Δημοψηφίσματος, αλλά αποκρύπτει από τη Διεθνή Κοινότητα